

热心老同志为基层工作“搭把手”

罗源13个社区离退休党员干部党建工作室各显神通

本报记者 任思言 通讯员 黄佳文 刘其斌

帮邻居们协调化解矛盾,组织群众喜闻乐见的文化活动,给孩子们上丰富多彩的公益课……在罗源,不少社区组建了离退休党员干部党建工作室,老党员们积极发挥特长,各显神通,为基层治理贡献“银发力量”。

老同志经验多 化解矛盾有一手

“刘大姐,社区已经给你们规划出一块空间专门放民俗活动用品了。”近日,在罗源松山镇松岐社区,好邻里党建工作室带头人黄维洋看到罗祥苑社区居民刘阿姨,老远就打起了招呼。

“多亏了你们!现在东西有地方放了,大家也乐呵了。”刘阿姨高兴地回应。

原来,罗祥苑小区居住人口有近万人,其中近七成是陈靖姑信俗文化的信众,因为时常组织活动,不少活动用品无处放置,有几次还差点与物业发生冲突。经过好邻里党建工作室的沟通协调,最终在小区为居民们规划出一块空间存放活动用品,化解了矛盾。

邻里矛盾轻松化解,得益于这群“老同志”。“我们工作室最年轻的同志55周岁,年长的近80高龄,有的是政府干部退休,有的是村干离任。”黄维洋告诉记者,老同志基层工作经验丰富,在社区居民心中有权威,化解矛盾纠纷更容易让居民们信服。

为用好离退休党员这一宝贵资源,近年来,罗源积极探索基层



老党员黄乃镛教孩子们书法。刘舒婷摄

治理新路径,以组织聚人、活动聚心、治理聚力为着力点,先后成立了13个社区离退休党员干部党建工作室,充分发挥离退休老党员的政理优势、经验优势、威望优势,引导离退休老党员做好党的政策的“宣讲员”、青少年的“领航员”、社区发展的“参议员”、文明新风的“传播员”。

老党员传帮带 “一室一品”花样足

“一代又一代共产党人的接

续奋斗,才有了我们如今的幸福生活……”近日,凤山镇闽凤社区银龄初心党建工作室带头人林友义用通俗易懂的语言、鲜活生动的事例,为党员们上了一堂“微党课”。

文化活动是社区居民间最好的黏合剂。罗源县离退休党员干部党建工作室立足社区特色,打造“一室一品”,充分发挥离退休党员“传帮带”作用,组织开展丰富多彩的文体活动,让居民走出“小家”,融入“大家”。

在西门社区,引兴党建工作室打造“老街坊谈心说事”品牌,定期组织小区居民聚在一起谈心说事,畅叙邻里情;在北门社区,学贤党建工作室打造“党建+红色领航”品牌,依托红色驿站,开设红色讲坛,进行党史、国史教育;在凤东社区,发银党建工作室打造“三在社区”品牌,以小区为服务平台,开展“责任在社区、余热在社区、服务在社区”的“三在社区”活动……13个离退休党员干部党建

工作室各显神通,不断丰富社区居民的精神文化生活,备受社区居民群众青睐。

丰富多彩的活动打开了百姓的家门,也敞开了邻里之间的“心门”,居民们因共同参与活动有了交流,加深了解,减少了隔阂。

老讲师开新课 公益课程受热捧

在松山镇滨岐社区,每个周末,不少孩子都喜欢跟着乃镛党建工作室成员路福楼学编程知识。路福楼是社区编程课的志愿者老师,他把编程知识与电子技术融合到实验中,让孩子们在趣味实验中体会学习的乐趣。

在罗源,社区离退休党员干部们组成了银龄志愿服务队伍,结合自身特长开设理论讲座、趣味剪纸、电脑编程等公益课程,学生爱听,家长欢迎,获得社区居民的点赞。

“离退休党员干部党建工作室不仅是离退休党员干部的生活之家,更是他们发挥余热、惠民利民暖民的‘群众之家’。”罗源县委组织部副部长、老干部局局长余晓玲说,接下来,将进一步挖掘银发人才,引导有专长的老干部发光发热。同时结合开展“话传统谈复兴 聚力量”专题调研,积极组织引导离退休党员干部主动融入主题教育热潮中,不断提升老干部、老党员的参与感、获得感、幸福感。

永泰“银发人才”送文化下乡

本报讯(记者 叶欣童 通讯员 郭梦婷)近日,永泰“银发人才”文化小分队走进同安镇西安村,开展“助力乡村振兴 走进诗意西安”服务活动,为当地群众送上了丰盛的文化大餐。

本次“银发人才”文化小分队分为文史组、书画组、摄影组。活动中,文史专家们就村子的人文历史、自然景观等方面开展座谈,为西安村未来发展提出宝贵建议;书画组专家们挥毫泼墨,以书画寄情怀,用翰墨颂新象;摄影组专家们走进田间地头,用镜头记录西安村的如画风光。

“这次永泰县‘银发人才’小分队来到西安村,为我们的乡村发展提供了不少好建议,在乡村文化振兴方面给了我们很多启发。”西安村村民、全国劳动模范卢玉胜说。

接下来,永泰将持续加强平台搭建,鼓励“银发人才”在农村的广阔天地中大显身手,将优质的文化种子播撒在基层沃土,努力让群众的精神文化“富”起来。

“今后,我们会走进更多乡镇,服务群众,把文化送到基层,让更多群众乐享文化大餐。”永泰“银发人才”文化小分队成员郑启祥说。

传承红色文化 连江丹阳培训小小讲解员



红色讲解员林昌栋为孩子们进行示范讲解。高慧兰摄

本报讯(记者 林文婧 通讯员 邱静蔚)近日,连江县双拥共建军民融合展示馆内开展了一场别开生面的培训——丹阳镇党校携手丹阳中心小学举办小小讲解员培训,旨在培育“老中青”讲解员,传承红色文化,更好地宣传连江军民融合、双拥共建故事。

培训活动采取理论与实践相结合的方式,以双拥共建军民融合展示馆丰富的红色资源为依托,通过基本礼仪与讲解技巧培训、实地讲解等课程,组建一支红色小小讲解员队伍。

“讲解前要理解稿件的内容和结构,找出重点,确定重音、停顿……”馆内,丹阳中心小学教师卢鸿围绕讲解内容、形体礼仪等进行系统培训。随后大家又前往虎山村知青楼,由红色讲解员林昌栋为孩子们进行示范讲解。

“希望更多人通过我们的讲解,了解发生在这里的红色故事。”丹阳中心小学小小讲解员陈紫灵与伙伴们认真练习、积极互动,期待着正式“上岗”。

据悉,今年7月,连江县双拥共建军民融合展示馆揭牌,成为当地开展党史学习教育新阵地。该馆位于丹阳镇虎山村,通过图片、实物模型展示以及视频动态展播,生动再现连江不同历史时期军民风雨同舟、团结奋斗的场景,目前已迎接40多批次500余人前来参观学习。

记者了解到,丹阳镇党校还联合丹阳街社区、丹阳中心校、邮政公司开展非遗进社区、进校园活动,为孩子们讲解丹阳肉燕的非遗文化故事,引导大家保护传承发展非遗。

观红色电影 忆初心使命

本报讯(记者 宋亦敏 通讯员 吕灿婷)近日,长乐区气象局开展“传承红色基因 砥砺前行”主题党日活动,组织全体党员观看爱国主义红色电影《志愿军:雄兵出击》。

该部影片为纪念抗美援朝战争胜利70周年,以志愿军群像为主线,全景式呈现中华人民共和国成立一周年之际,在各个战线上保卫祖国的英雄儿女的形象。电影剧情跌宕起伏,催人泪下,大家倍受感染。

“只有当全军上下一心为同一个目标而奋斗时,才能取得最终的胜利,这不仅适用于战争年代,同样值得今天在岗位上奋斗的我们学习。”长乐区气象局党员林雨萱表示,在今后工作中,将充分发挥党员先锋模范作用,用实干担起使命,努力在平凡的工作岗位上做出不平凡的成绩。

三福社区里的“夕阳红”

本报记者 谭湘竹

在闽侯甘蔗街道三福社区,有支闲不住的“夕阳红”志愿者团队。这不,前些天,团队成员王永发又一早穿上红马甲,带上清扫工具,跟着志愿者们到社区绿化带、小花园等地清扫。这位85岁的老党员干起活来,劲头不输年轻人。

据介绍,三福社区“夕阳红”志愿者团队成立于2020年11月,队员平均年龄为70岁。“‘夕阳红’是社区目前活跃度最高的志愿服务队伍,在社区里每天都能看到他们戴着红袖标热情服务的身影。”让甘蔗街道工作人员雷秀花感动的是,这群老同志一直坚持在社区大大小小的事情中发挥余热。

年初,三福社区多名居民反映,冬季路灯开启时间较晚,导致社区老年人傍晚时间出行不便,存在安全隐患。志愿队便召集成员,与居委会、社工三方共同商讨解决方案。最后,志愿队以居民身份打电话反映,居委会向上级汇报,社工联系市政部门,经过三方共同努力,此事在第二天便得到了妥善解决。

除了解决日常的难题,队员们也总是在需要的时候挺身而出。“雨污水管分流怎么处理”“路面积水怎么及时解决”“在老旧小区改造过程中,如何把居民出入小区的不便降到最小”……2020年,在三福社区进行老旧小区改

造的过程中,面对种种难题,志愿队队长、老党员王永发主动承担起现场改造工程监护工作。他根据自己多年的工作与生活经验,及时发现并反馈问题,当起了社区和施工方之间的“桥梁”。

让人欣喜的是,志愿者团队虽然最初由三名老党员和十几名老人组成,但近年来受到老人们满腔热情做公益的影响,越来越多年轻人也加入进来,为“夕阳红”增添了朝阳的光彩。无论是元宵节、拗九节、重阳节等节假日,还是社区常态化活动,这支日益“壮大”的志愿服务队伍越来越积极地参与到社区各项工作中,为基层治理贡献“银发力量”。



志愿服务队成员参与公益活动。(受访者供图)

从革命者到制糖专家 百岁老党员著书回忆峥嵘岁月

本报讯(记者 颜澜萍)近日,在台江区上海街道办事处党员生活馆,一场特别的贺寿活动在此举行。活动的主角百岁寿星陈世明是一位有着77年党龄的老党员,由他所著的《毕生为社稷 风范昭后人——百岁老党员的红色记忆》新书发布会当天同步举行。

据介绍,该书分为五辑,主要讲述了陈世明从学生党员成长为职业革命者,后从事制糖行业成为技术骨干的生平事迹,并收录了多位革命烈士的相关事迹。“这本书里的许多革命烈士事迹,是激励我奋斗至今的力量,我希望通过这本书,让更多人从这些革命志士身上汲取力量。”陈世明说。

陈世明出生于福州一个贫苦

工人家庭,早期颠沛流离的苦难生活,让革命斗争的信念早早在他的心间播种。

“那是1946年2月1日。”说起入党的日子,陈世明记忆犹新。入党后他积极宣传革命思想,发展党的组织,在爱国学生运动中,始终站在斗争前列。

1947年2月,“龙山会议”在闽侯县荆溪镇桃园村召开,这场会议是他从学生党员到职业革命者的转折点。陈世明回忆,他当时即将大学毕业,因成绩优异可赴美留学深造,但他选择放弃这个机会,响应闽浙赣区党委关于发动爱国游击战争的号召,走上了革命道路。他离开福建协和大学,脱产去福清灵石山等地,开辟平潭到福州的地下交通线。

1947年,他调入省委机关,后



陈世明(右二)捐赠书籍。(台江区融媒体中心供图)

在闽清开展革命斗争工作,同革命仁人志士一起,组建县委班子,并不断发展壮大党的组织。

“当年福州等地许多热血青年为人民求真理,走上革命道路,

应国家加强工业建设的号召,陈世明投身制糖工业领域,成为我省第一代制糖技术骨干。几十年如一日的刻苦钻研让他积累了丰富的知识,成为我国知名的制糖专家。

近年来,陈世明自发承担起了新角色,红色文化宣传员。他走进福建农林大学、福建中医药大学等高校,走进企业,讲述革命故事,他所在的养老院也常常成为红色课堂。不仅如此,他还撰文回忆革命时期经历,进一步传播红色故事。

当天活动还向福建省闽浙赣边区革命史研究会、福建师范大学协和学院、福州市社科联、福州市党史办、鼓岭管委会、台江区委组织部、上海街道、龙山会议纪念馆等单位共捐赠书籍200余本。

福清市自然资源和规划局关于2023年度第十次公开拍卖出让国有建设用地使用权的第二次补充公告

福清市自然资源和规划局于2023年11月9日刊登的《2023年度第十次公开拍卖出让国有建设用地使用权公告》(融土拍告字〔2023〕10号),以下简称《公告》,现对《公告》中宗地2023拍—17号的《规划条件

函》(融规地〔2023〕第204号)涉及的事项进行补充及明确,具体如下:
(一)相关规划条件中住宅建筑高度限高为24米,实际审批及建设限高要求为80米以内。
(二)取消其他规划要求中第二

点装配式建造要求。
原公告其他内容不变,原公告与本补充公告内容不一致的,以本补充公告为准。
福清市自然资源和规划局
2023年11月16日

福清市自然资源和规划局关于2023年度第十一次公开拍卖出让国有建设用地使用权的补充公告

福清市自然资源和规划局于2023年11月12日刊登的《2023年度第十一次公开拍卖出让国有建设用地使用权公告》(融土拍告字〔2023〕11号),以下简称《公告》,现对《公告》部分宗地涉及的事项进行补充,具体如下:

一、宗地2023拍—22号:分两期,第一期出让金缴纳期限为成交之日起10个工作日内缴纳总价款的50%,第二期出让金缴纳期限为成交之日起225日内缴纳剩余的50%价款。

地时间为成交之日起8个月内按现状交地。
原公告其他内容不变,原公告与本补充公告内容不一致的,以本补充公告为准。
福清市自然资源和规划局
2023年11月16日